

ELCHE

SEMANARIO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

SUSCRIPCION

Elche, un mes 0'50
Resto de España, trimestre, 2'00
Extranjero, un año, 10'00
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

Año V -:- Núm. 187

Redacción y Administración: Sagasta, 13, pral.

31 de Mayo de 1931

REFLEXIONES

La revolución española, el cambio de régimen del 14 de Abril, a base de absoluta legalidad y máximo respeto, causó el asombro y la admiración del mundo. Fué una nota original en la historia de las subversiones políticas, un progreso indudable en la práctica de los avances colectivos. Así nos lo afirmaron en todos los tonos y desde los más varios sectores. Así lo creemos y estamos satisfechos de que de tal modo haya ocurrido.

Pero... a juzgar como va desarrollándose la vida nacional, parece que la República, y, por lo tanto, la Nación, va a sufrir algunas molestias por el exceso de legalismo con que se instauró el Régimen. Una conmoción violenta desarraiga instituciones seculares, transforma momentáneamente la vida nacional; pero, pasado el turbión, despejada la atmósfera, el nuevo orden de cosas se instaura desembarazadamente, sin que en el tiempo que exige su consolidación se le opongan otras dificultades que las naturales y lícitas en el Gobierno.

Aquí, los enemigos del régimen democrático, y señaladamente buena parte de las clases conservadoras, parece que no se han dado cuenta de que la transformación es algo más honda que la de un simple cambio de gobierno: que los hombres que ocupan el poder no están obligados a leyes más que por su voluntad, y que conforme obran benignamente para operar la revolución por cauces pacíficos y con el menor trastorno posible, poseen fuerza y apoyo popular sobrados para exigirlo en términos duros y conminadores.

Esta falsa visión de la realidad por parte de las clases pudientes origina las maniobras que estamos presenciando desde hace varias semanas, esencialmente en la parte económica,

con el trasiego de capitales, el boicot a las industrias, la retirada del dinero. Es inconcebible que sean precisamente aquellos a quienes una convulsión social puede perjudicar más los que con su conducta desatentada intenten producirla: pero así es, todos lo vemos con entera claridad y distinguimos el plumero de los patriotas que de tal forma laboran contra España.

Sin embargo, la alarma pasará, volverán a su cauce las aguas y la República permanecerá inmovible porque no hay otra solución que ella. Entre tanto, trabajemos por la normalización absoluta de la vida nacional y vayamos dirigiéndonos atando corto a estos profesionales del orden y del patriotismo que solo a su medro aspiran y que se guían exclusivamente por sus conveniencias y apetitos particulares. Debe seguirse un cauce jurídico cuando este no estorbe a la consolidación de la obra: pero no hay que olvidar que los que ahora piden ley mantuvieron muchos años a los demás españoles sin justicia, sin derechos y sin norma legal.



¡SEQUÍA!...

La sequía, triste cuadro de agonía que produce escalofríos, invade nuestra comarca.

A estas tierras que sufrieron a un monarca que en vez de encauzar los ríos, gastaba el dinero en guerras.

Las cosechas secas, en agraz deshechas; son truncadas ilusiones del sufrido agricultor, que, para colmo de males hoy sabe que los millones que atrapan los ladrones

ex reales, fueron sus contribuciones, su miseria y su sudor.

Suplicante, mira al cielo a cada instante el honrado campesino por ver si acaba su mal; pero el mal no tiene cura. ¡Ay, qué seco está el camino y el banal! También se secó el Seguro... Y en su loco desvarío, se explica que lleve el río el nombre de un cardenal.

Dolorido, aterrado y afligido, ve al ganado enflaquecer, a los árboles sedientos, abatida a su mujer y a los hijos harapientos: ¡no hay trabajo, ni alimentos, ni hay agua para beber!

De este modo el hombre que lo dá todo —trabajo, vida, ilusión— y con pan duro se apaña, no me extraña diga lleno de razón ante la grave sequía, que en España no se ha hecho todavía la ansiada revolución.

SINAPISMO

Pantalla

La política seca de la Alcoraya

Es la hora de las peticiones, pero de las peticiones justas, anheladas con ansia, de gran vitalidad y por ello me atrevo a hacer una. No se trata de solicitar la libertad de Abd-el-Krim, ni del cultivo libre del tabaco de cajetilla de 0'25, ni de echar «Pompeia» en la gasolina, ni que se declare bel canto el fondo; nada de eso, se trata de algo mucho más importante para la vida local; se trata—reparo me da decirlo por la magnitud de la petición—, se trata... de que la Alcoraya sirva el caudal exacto en las plumas. Lo dicho, dicho está. Respiramos.

Me dicen que la supradicha sociedad practica la ley seca, pero, he de argüirle, que la han interpretado mal. La ley seca es para la supresión de bebidas alcohólicas y no del agua. Tal vez, con una visión más clara—

La Coalición Republicano-Socialista, a los electores del 2.º y 4.º Distritos

CIUDADANOS Y COMPAÑEROS: Por disposición del Gobierno provisional de la República van a celebrarse, el 31 del corriente, elecciones parciales para cubrir las dos vacantes de Concejales, que existen en el Ayuntamiento, por los Distritos 2.º y 4.º, una por cada Distrito.

Después del triunfo sin precedentes alcanzado en la pasada lucha electoral, esta elección parcial, en la que no tendremos enemigo, no reviste más importancia que la de mantener completas en el Municipio las fuerzas que representan a la Coalición, cuyo pacto local hemos de procurar continúe inalterable para el bien de la República.

Consideramos innecesario encarecer a los electores que pertenecen a nuestras organizaciones, o simpatizan con ellas, la necesidad de acudir a las urnas el domingo próximo, para ratificar su confianza a los que estamos llevando la penosa tarea de la administración pública, sin otra satisfacción que el cumplimiento de nuestro deber político, y la grata sensación de sentirnos asistidos por la opinión popular que representamos.

Nuestra labor municipal, hoy en preparación, ha de traducirse en importantes mejoras tanto en el orden social como en el económico, de nuestra vida local, para el próximo año, mediante la confección de unos Presupuestos más amplios y adecuados a las necesidades de la ciudad y del campo y a los contenidos políticos, marcadamente coincidentes, de nuestros respectivos partidos. Para ello es necesaria la permanencia del mayor número de Concejales nuestros en la Corporación municipal.

Los candidatos de la Coalición republicano-socialista que hemos de votar el domingo día 31 de Mayo actual son:

Por el Distrito 2.º (Centro).—ANTONIO IBARRA VIVES.
Por el Distrito 4.º (San Juan).—CARLOS ALMELA SERRANO.
Ciudadanos y Compañeros: Votar estas candidaturas es cumplir con nuestros deberes políticos.

¡VIVA LA REPUBLICA!

Elche 29 de Mayo de 1931.

El Comité de la Coalición Republicano-Socialista

Las Partidas rurales votarán:
2.º Distrito.—VALVERDE ALTO, en la calle Velarde, 27; ALTED, en la calle Espartero (Escuela); VALVERDE BAJO, Pintor Pérez, 9.
4.º Distrito.—TORRELLANO BAJO, en la calle Rey Amadeo, 1; ASPRILLAS, Puerta Chica San Juan; MAITINO, Barrio S. Jerónimo, 25

a través del agua—que los estadounidenses secos, hayan querido atacar más directamente, y se han dicho: Las bebidas alcohólicas tienen agua y a mayor cantidad de esta mayor ganancia para el fabricante. Suprimamos, pues, el agua y el alcohol se hundirá por su peso.

Yo, con la mano puesta sobre el corazón, en una pose que envidiaría el mismo caballero de la mano al pecho de Teotocópuli, declaro que los nobles y humanitarios sentimientos y proceder de los señores de la Alcoraya, me emocionan y desde lo más íntimo de mi ser se lo agradezco, pero—ahora me pongo de rodillas—¡abran un poquito más el grifo para que pueda llenar un vaso de la linfa cristalina e inodora que dicen posee esa sociedad!

¡Yo les prometo, por la salud de los Borbones, que tan solo quiero el agua para beber, para limpiarme el cuerpo no, porque a más de ser un lujo sería mi desgracia, sí.

Al ver unos cuantos litros de agua en un recipiente tengo la seguridad de que me ahogaría en ella. No sabría salir a flote en una palangana de cinco o seis litros de capacidad, irremisiblemente me iría al fondo, y entonces—solo de pensarlo sufro—la enorme masa de agua pesaría sobre mí, sobre mi vientre ahito de agua, hasta que por fin reventaría como uno de esos globitos que llevan los niños,—con más conocimiento de la aerostación que Kindelán—. ¡Pluff!, haría al reventar, y unas burbujitas saliendo a la superficie de la inmensidad hidráulica de la palangana sería el responso, poético sí, pero responso al fin. ¡Y, yo, en el fondo, devorado implacablemente por los salmoneos y por los atunes y besugos, que creo que hay muchos! ¡Terrible, terrible!

Ya saben ustedes mi horror a las grandes masas de agua, pero ¡beberme tan solo un vasito ha constituido la mayor ilusión de mi vida! A los humanitarios sentimientos de ustedes, señores de la Alcoraya, me remito. ¿Llegaré?

XIRO

LIBROS

J. LÓPEZ REY, **Los estudiantes frente a la Dictadura**, 1931.—Javier Morata, Editor, 5 pesetas.

Con la ansiedad de penetrar en las más ignotas reconditeces del empeño mantenido por la clase estudiantil española frente al poder de la Dictadura, se sigue la amena lectura de estas páginas que todos hemos vivido, y en verdad que el autor—figura destacada en el combate—colma el regalo de confidencias, anécdotas y episodios, no faltando el agrado de cual o tal documento clandestino, que contribuya a avivar en el lector el deseo de llegar, sin descanso, a la última de las sabrosas páginas de

A Mariana Pineda (En su centenario)

A tí, mártir sublime,
Mi númen reverencia...
Aleteos de brisas,
Raudal de llanto hirviente

En esta augusta fecha
No tiene mi canción
Suavidad de endecha...
Unge hoy mi corazón!

Inmortal heroína
Antorcha que se enciende
No morirá tu gloria!
Acrece, triunfalmente,

Cuyo recuerdo es brecha,
En justa indignación:
No caerá maltrecha!
Tu fé de redención!...

Pedrosa... ¡Aciago nombre!
(Iscariote maldito!
Nunca el mundo consciente

Ese fué tu tirano!
Nunca el solar hispano,
Absolverá al traidor!)

Empero tu almo nombre,
Dando sublime ejemplo,
Al gran triunfo conduce,

Risueño, esplendoroso,
Inmortal y glorioso,
Odio del opresor.

JOSE PERAL VICENTE

26 Mayo 1931.

tan brillante libro, que es seguro que será cien veces agotado por los numerosos lectores que el tema ha de atraer, ya que no por los mismos actuantes que se hallaran retratados, como si de un «film» vivísimo se tratara.

A. ORIOL, **Física de la psique**, (Monogamia Poligamia), 1931.—Javier Morata, Editor, 1931.

Un libro atrevido, como lo anuncia su propio título que enlaza dos adversativos. Un libro mozo, como cumple al espíritu de renovación que anima a su joven autor. Un libro que abre la interrogante, no más conocido su título, como corresponde a la época inquisitiva que vivimos. Obra pensada y escrita briosamente, con un recto sentido científico y con una laudabilísima intención que se rebela contra el fariseísmo ambiente, incompatible con la verdad biológica y que, culmina, en la defensa de los derechos inalienables del sexo.

Los libros de la Editorial Morata se hallan de venta en la Librería Agulló, Canalejas, 5, Elche.

Monumento a Galán y García Hernández

El próximo Domingo 7 de Junio, se celebrará en el Teatro Llorente una función Artística por la Agrupación de Blanco y Negro interpretando la obra «Tosca».

La recaudación será para engrosar la suscripción abierta en Elche para el Monumento a los Mártires de la Libertad, Capitanes Galán y García Hernández.

Para encargo de localidades pueden dirigirse a los señores siguientes: Círculo Obrero, Ricardo Navarro; Círculo Republicano, Serafin Esclapez y Blanco y Negro, El Conserje.

Ecos municipales

La mayoría republicano-socialista de nuestro Ayuntamiento continúa trabajando con toda actividad y celo en pro de los intereses que el pueblo les ha confiado. No tardarán seguramente a percibirse los resultados de su labor.

El Municipio ha adquirido un autobomba para riego e incendios, marca Chevrolet, de mayor capacidad que el actual de que se dispone, que tene-

mos entendido principiará a funcionar por todo el entrante mes de Junio.

Otra cuestión que preocupa a nuestros ediles es la de un Matadero nuevo, capaz e higiénico, como corresponde a la importancia de Elche, proyecto que no dudamos se convertirá en realidad en fecha próxima.

Otra mejora que en breve quedará implantada es el Laboratorio de Análisis, cuyos trabajos de organización se hallan muy adelantados.

Y en estudio, para fecha próxima, se hallan interesantísimos proyectos de Enseñanza, Beneficencia, etc., que se transformarán en obras con el ritmo más acelerado posible.

Esperamos que los ediles republicano-socialistas no desmayen en su labor, pues Elche necesita una obra intensa en su vida comunal.

CARTA ABIERTA

Algo sobre Santapola

A «Un Santapolense»:

He recibido tu estimada del día 10, en la que me relatas con todo detalle lo ocurrido ahí, y que ya conocía, por lo que ha publicado sobre el particular, la prensa de Alicante y Elche.

Pensé en los primeros momentos, silenciar mi opinión sobre ese asunto, pues he adoptado la decisión irrevocable de no intervenir en el mismo, pero haciendo honor a toda mi historia de luchas, y por mi gran cariño de buen santapolense hacia nuestra Patria chica, falto a mi propósito, por

Fichas de ayer y de hoy

Una anécdota del cardenal Segura

Cuando este señor no era todavía cardenal ni primado; cuando no era más que obispo de Coria, oyó impasible, al parecer, al general Martínez Anido referir como un cuento de sobremesa sus andanzas en Barcelona.

El general se expresó sin jactancia, con sencillez, cual si no tuviese nada de particular lo que contaba, en la comida que tuvieron varias personalidades de las que formaban la Junta de las Hurdes (Segura, el conde de Miranda, Luis de Hoyos, Sainz, Amós Salvador y varios otros).

Martínez Anido ponderó el terrorismo mantenido por los del único impunemente hasta que un cocinero, por cierto homosexual, le dió la idea de organizar otra banda de pistoleros «Similia similibus».

Siguió el consejo Martínez Anido, y así que tuvo montada su milicia mandó que cobrara cuatro del único por cada pistolero del libre que cazaran aquellos.

Enumeró clara, detalladamente, travesuras que gentes sencillas califican de criminales.

Y relatando, relatando llegó a hablar del concertado asalto a la cárcel para eliminar (asesinar dicen todavía los ingenuos) a los detenidos del único.

Se rajaron o volvieron atrás o se llamaron andana, invocando la ley, la justicia, la caridad cristiana y la religión católica, las otras autoridades y por eso no se dió el golpe.

El ministro (lo era entonces), habló y habló; Miranda oyó y retuvo en la memoria para repetir a su señor lo que había oído y el obispo otorgó con el silencio. Los pelos se les pusieron de punta a los demás; más fuerte, más insensible, o más dueño de sí, el prelado no dió muestras de horror, ni siquiera de repugnancia. Ni maldijo a lo cristiano, ni a lo nietzscheano aprobó. Impasible oyó.

ROBERTO CASTROVIDO

(De «El Luchador», de Alicante).

imponerlo así las circunstancias y mi deber, y allá mi respuesta que será por hoy, mi única intervención sobre el asunto de que tratamos.

Ni «Diario de Alicante» ni este Semanario, tienen culpa de haber publicado artículos que les envían personas que acaban de ponerse la casaca republicana, y por tanto, yo recomiendo a los correligionarios DE VERDAD, observen una actitud de sumo respeto para estos periódicos, pues ello será la mejor demostración de disciplina republicana. Sin embargo, vigilad a los «republicanos improvisados» y a sus actos, y evitaréis vuestros temores.

Ni los «republicanos» de un bando, ni los de otro, han sentido nunca este ideal, y nadie mejor que yo, puedo asegurarlo, que tengo pruebas irrefutables de esta afirmación; y en consecuencia, ni los dirigentes de uno u otro grupo debieran regir los destinos de ese pueblo. Pero en cambio, yo pregunto. ¿Merecen algunos políticos santapolenses la confianza del pueblo, para constituirlos en Comisión Gestora que se encargue de ese Ayuntamiento? ¿Quiénes fueron los políticos que presentaron candidaturas republicanas en las elecciones del día 12?

Si me contestáis sinceramente, me diréis que ni esa confianza la merece ninguno de esos políticos, ni hubo un solo candidato republicano. Y así, los que sentimos desde la edad temprana, el ideal republicano, lloramos de coraje la noche del día 12, porque supimos que en todos los pueblos de España existían concejales al servicio de la República, menos en Santapola, que los doce elegidos presentaron las suyas al servicio de una Monarquía sanguinaria, como la que quería resurgir el día 9 de Mayo en la calle de Alcalá, del Madrid republicano.

Ahora bien; yo que siempre he sido respetuoso con la verdadera voluntad de los pueblos, he de seguir siéndolo con la del mío, y de primera intención he de reconocer legal la constitución del actual Municipio, porque hoy representa la voluntad popular; manifestada elocuentemente en fecha reciente, muy a favor, no de este o aquel partido, sino de los hombres honrados que hoy cuentan con el cariño de Santapola entera. Y si a estos,—que su gran error fué no haber ingresado en las filas republicanas antes del 12 de Abril—si a estos, repito, no se les pudiera por cualquier causa, confiar nuestro Ayuntamiento, menos aún a los antiguos caciques dictatoriales. A los caciques procesados en ciertas épocas, por sus despilfarros administrativos, se les debe desterrar para siempre; y a los upe-

A los admirados y heroicos Mártires de la Libertad Galán y García Hernández

IN MEMORIAM

Cuando todo en el mundo os sonreía
—la juventud ardiente y vigorosa—
cesan los sueños de color de rosa,
quita dos vidas la odiosa tiranía.
No os dejó que llegara el nuevo día
que anhelaba vuestra alma poderosa;
quiso cortar la flor más deliciosa,
la flor de libertad que el alma ansía.
Todo ser tiene vida palpitante
y un ideal que le aviva y que le alienta;
al cuerpo, la comida le sustenta,
al alma, su ideal lleva adelante.
La santa libertad fué vuestro empeño
—la santa libertad bien entendida—
por ella disteis la preciosa vida,
ella fué vuestro anhelo, vuestro ensueño.
En el mundo se admira vuestra hazaña
que causó gran asombro ante las gentes
mas ¡Oh portentoso! mueren dos valientes
y en el mismo momento nace España.

PASCUAL LOPEZ MORALES

Alicante y Abril 1931.

tistas desaprensivos que amordazaron a ese pueblo durante tantos años, se les debiera procesar por doble causa. Primero, para responder de su nefasta labor municipal; y después, para que confiesen la mala fe que supone el propósito de ampararse bajo la bandera republicana, que debe estar siempre muy lejos de ellos, para que no la manchen los traidores.

Hace unos años, un paisano nuestro, desde las columnas de «La Voz» de Madrid, le decía a nuestro pueblo: «¡Santapola...! ¡Levántate y anda!». Pero Santapola, en lugar de levantarse, como los demás pueblos de toda España, para emprender con ellos una ruta gloriosa, se volvió perezosamente sobre el otro lado.

Ahora, yo repito aquellas palabras de nuestro paisano, y pido a Santapola que se levante y ande, sí; pero con pasos firmes y con andar seguro... para que su caminar sea el ritmo sereno de una marcha augusta, que nos traiga aires redentores de libertad y de bienestar, y esto ha de conseguirse, fundando un Ateneo Republicano afecto al P. R. R. S. cuyos componentes deben ser los que sientan de veras nuestro ideal, y los que hubiesen dado una prueba leal de adhesión al nuevo régimen; pero sin admitir nunca a nadie que venga del campo upequista. Así creareis una recia conciencia republicana, de que tan necesitado está nuestro pueblo, y esto será la mejor prueba de adhesión y el mejor servicio que se le hará a la República Española, coadyuvando a

que se consolide, ya que una vez conseguido esto, tiempo habrá de que cada cual defienda noblemente su programa.

Con estas manifestaciones deo contestadas tus consultas, y expuesto mi criterio, y agradeciéndote tu deferencia, queda siempre a tus órdenes y a las de la República, tu affimo. correligionario,

JAIME VENGUÉ
Alicante-Mayo 1931.

ESPAÑA

S. A.

Compañía Nacional de Seguros

Agente para la provincia de Alicante

Rafael Fenoll Follana

Canalejas, 61

ELCHE

De Teatros

KURSAAL

Hoy se proyectará la producción nacional, estrenada ayer, «El embrujo de Sevilla», totalmente hablada y cuyos principales intérpretes son María Fernanda Ladrón de Guevara, Rafael Rivelles, María D'Albaicín, María Luz Callejo y J. González Marín.

Mañana, «Dorado amanecer», W. B., sonora, en technicolor.

Completarán la semana: «El dios del mar», Paramount, hablada en es-

pañol por Ramón Pereda y Rosita Moreno, y «Su noche de bodas», graciosa comedia Paramount, hablada en español, cuyo argumento realzan notablemente Imperio Argentina, Pepe Romeu y Miguel Lígero.

COLISEUM

Hoy se reprisará la producción Sono-Art, totalmente hablada en español, de la que son principales intérpretes José Bohr, Mona Rico y Ricardo Cayol.

Martes, «Orquídeas salvajes», con efectos sonoros, por Greta Garbo, Nils Aster y Lewis Stone.

Jueves, «Sin novedad en el frente», Universal, sonora. Los horrores de la guerra que Erich María Remarque reflejó tan magistralmente en su libro, llevados a la pantalla sonora con gran verosimilitud y emotividad.

MOTORES SIEMENS

José Tarí «» Alicante

De la Cartera

Ha regresado de su excursión a Orán, nuestro querido amigo D. José González Roldán.

En tan simpático viaje le ha acompañado su cariñosa esposa María, trayendo los dos de la breve expedición, la satisfacción y el regocijo naturales de quienes, como ellos, han sido objeto lejos de sus patrios lares, de toda clase de cariños y atenciones.

Sean bienvenidos.

¡ATENCIÓN!

Fabricantes de Calzado:

A PRECIOS BARATÍSIMOS vendo las siguientes máquinas, en estado completamente igual que nuevas, procedentes de una fábrica recién instalada

Máquina de centrar.

- > de montar.
- > de amartillar.
- > de puntear
- > Blake.
- > fijar suelas.
- > para recortar asiento tacón Luis XV.
- > para dividir traseras Luis XV
- > para hacer hendidos y recortar el sobrante.
- > para hacer el hendido.
- > para rebajar piel.
- > rebajar contrafuertes.
- > PERFORA, y otras.

Todas las máquinas—que son de primeras marcas—se pueden ver funcionando y para ellas se darán al comprador las mismas garantías que si se tratara de máquinas nuevas.

Dirigirse a

ERNESTO KROEGER
BARCELONA Calabria, 125

Tip. Agulló, Canalejas, 5.-Elche

ELCHE

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas

Martín Arrillaga
ELGOIBAR — GUIPUZCOA

SE VENDE la casa núm. 25 de la calle Traspalacio.

Para más detalles Hipólito Miñana Antón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.



Venta de
Bicicletas
Gramófonos
y Discos
de las mejores
marcas
Agujas Deca

Ramón Torres Mollá
Barrio S. Jerónimo, 1 - ELCHE

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí

ELCHE

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de San Jerónimo 43 Telegramas y Telefonemas: BANKINTER
SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa Maria, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa Agencia de viajes
Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X
Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

J. Terol Romero S. FERNANDO, 26
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES

SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO

AGENTES EN BARCELONA

SANZ SELMA-MAYCAS S. A.

PASEO DE COLON NUM. 1

Hojalatería y Calderería

Kijo de Ginès Pelegrin

Barrio San Jerónimo, 27.

ELCHE

H. COMERCIO-Elche

Carlos Antón Boix

Materiales de Construcción

VELARDE 27.—ELCHE

LOZANO

SASTRE

Colonia "ALEGRIA"

4 pesetas litro

Droguería

F. PEREZ SEGUI

ELCHE

DISPONIBLE

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se felicita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Alferrecías, la desazón de los Niños y sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intestinales de los Niños y su uso suprime la calentura y tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha sido imitada y falsificada y para evitar engaños exigir la legitima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 ptas.

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agulló"; desde 1'25 a 80 pesetas

ELCHE

Semanario Republicano Radical Socialista

Sr. _____



Clarion Radio Una maravilla de la técnica americana

Seis válvulas (3 de rejilla blindada) X Potente altavoz dinámico
Amplificación Push-pull 245 X Gran selectividad y alcance

Precio moderado X Facilidades de pago

SOLICITE UNA DEMOSTRACION

Representante: **CARLOS TORREGROSA** Ramón Jaén, 8

ELCHE